

戴上“成人帽”跨过“成人门”

孟州一中举行18岁成人礼仪式



左图 同学们迈过“成人门”，开启人生崭新的篇章。

上图 父母行加冠之礼，见证孩子成人重要时刻。

本报记者 林 晓 摄

本报讯(记者林晓)11月20日，孟州一中举行了第十届“青春十八，筑梦芳华”18岁成人礼仪式。

庄严的升旗仪式拉开成人礼序幕。情景剧《青春不迷茫》展现成长的酸甜苦辣，激励学子在人生舞台书写精彩篇章。家

长代表在台上深情发言，传达父母的浓浓爱意与殷切期望。家长与学生互换家书，静静聆听真心话语。学子们怀着感恩之心三鞠躬，并以手语表达深深的感恩之情。老师们用真挚的话语表达着深深期盼与无私奉献，学生代表献上美丽的鲜

花，感谢老师三年来的辛勤陪伴与谆谆教诲。之后，在班主任和家长陪伴下，各班学子依次走过“成人门”。

最后，学生们集体宣誓，向老师、家长们展现自己朝气蓬勃的青春活力与迎接未来的坚定信心。



11月19日，河南省青少年航空体育科普校园行活动在市龙源湖学校举行。图为学生在课堂上一起拼装飞机模型。

本报记者 韩 晓 摄

为提高学生的汉字书写能力和应用能力，近日，解放区和平街小学开展了独具特色的汉字听写比赛。图为该校学生们全神贯注，专注听、认真写，笔尖的沙沙声成为教室里最动听的音乐。

本报记者 韩 晓 摄

沁阳一小

美育润校园 歌声伴成长

本报讯(记者韩晓 通讯员吴来宾)为推进学校美育工作，充分发挥美育在立德树人中的作用，近日，沁阳市第一小学教育集团举行“美育润校园 歌声伴成长”班级合唱比赛，旨在推进学校美育工作，发挥其立德树人之效。

比赛现场气氛热烈，演唱形式多样，有的班级齐唱，声音洪亮、气势磅礴；有的加入分声部、轮唱元素，层次分明、感染力强。舞台上，孩子们尽情展现艺术天赋和童真。

评委与家长委员会成员认真聆听。经过激烈角逐，评选出一、二、三等奖，还有最佳风采奖、最佳创意奖和最佳指挥奖。



合唱比赛现场。
本报记者 韩 晓 摄

这次班级合唱教学成果展示，是沁阳市第一小学教育集团全面加强和改进新时代学校美育工作、推动课程教学和实践活动的体现。在这里，班班

有歌声，人人开口唱，在积极向上的旋律中，孩子们的团队合作精神得以提升，充分展现了学生良好的精神风貌。

市道清小学 交流促成长 互鉴共发展

本报讯(记者韩晓)11月22日上午，市道清小学迎来了省小学道德与法治骨干教师培训班的92位优秀学员，共同开启研习之旅。

活动伊始，该校党支部书记、校长李小雅发表了热情洋溢的欢迎词，对远道而来的学员们表示热烈的欢迎。

该校老师刘艳丽通过生动的情景模拟和互动问答，带领孩子们深入探讨了“开不开门”“上不上车”“会不会用”3个话题，让孩子心中常响“110”。该校老师朱晓倩展示的《上学啦，真高兴》微课，通过回忆开学第一天的实际感受、对比幼儿园与小学生活的不同等活动，引导一年级新生实现身份认同，以积极的心态面对小学生活。

在观摩了两位老师的展示课后，培训班的老师们纷纷发表了自己的看法。他们一致认为，这两堂课不

仅展示了教师们的教学风采，更体现了道德与法治教育在小学阶段的重要性。他们深受启发，将积极借鉴这些优秀的教学方法和理念，努力提升自己的教学水平，为培养学生的法治素养和道德品质贡献更多力量。

此外，该校德育处主任樊春玲还为大家分享了道德与法治教研的宝贵经验。樊春玲说，作为教师，我们不仅要传授知识，更要肩负起培养学生良好道德品质和法治意识的重任。

最后，市基础教育研究院的老师梅连贤为在场的学员们带来了《让深度学习在小学思政课堂上真实发生》的讲座。在讲座中，梅连贤通过一系列生动的案例解释了什么是深度学习，并阐述了如何在道德法治课堂上让学生深度学习发生。梅连贤的讲座深入浅出，既有理论的高度，又不失实践的指导意义，在场的学员们纷纷表示获益匪浅。



近日，焦作日报社教育事业部的工作人员来到东环小学，为这里的小记者送来了稿费。该校各班专门举行稿费发放仪式，鼓励小记者们要积极投稿，再创佳作。

本报记者 韩 晓 摄

马村区工人村小学 外教进校园

本报讯 近日，马村区工人村小学引进了一位外籍教师，为学生们带来了生动有趣的英语课程。

这位来自尼日利亚的外教以其纯正的发音和丰富的教学方法，激发了学

生对英语学习的热情。通过外教进课堂活动，学生们不仅提升了英语口语能力，还拓宽了国际视野。这一创新举措为工人村小学的英语教育注入了新的活力。 (王巧莲)